



致力让更多农村娃圆“大学梦”

商城县农村高中办学经验被《中国教育报》重点报道

信阳消息(周显宝)7月15日,《中国教育报》一版头条以《办好乡村高中的“商城实践”》为题,全方位、多角度报道了商城县办好乡村高中的经验,教育部政府门户网站、中国教育在线等百家媒体纷纷转载刊发,在社会各界引起了强烈反响。

文章中,作者以达权店高中2016年高考成绩为切入点,从“乡村高中不能‘丢’”、“农村学生

的精神家园”、“间接改变了乡镇面貌”三个方面,介绍了商城县委县政府、教育主管部门、社会各界支持乡村高中“比学赶帮超”良性竞争的做法,描述了6所乡村高中校长与教师关爱学生、专研教育教学、发扬“三苦精神”的场景,真实回答了“在很多地方乡村高中日益凋敝的当下,为何商城县乡村高中却有着如此表现?其中到底有什么秘诀?”等疑问。

据了解,近年来,商城县委县政府始终将农村孩子接受高中教育作为提高人口素质、建设教育强县的一项重要工作来抓,高中阶段教育保持着健康发展的态势,高考成绩连续十二次位居全市第一。不仅帮助广大农村学生圆了“大学梦”,也带动了乡镇经济的快速发展。如今,高中教育已成为商城一张闪亮的名片。

满足个性化学习需求

平桥区举办暑期信息技术应用能力提升工程培训班

信阳消息(余运军 张杰)为提高全区中小学教师的计算机应用能力和水平,促进教师转变教学方式,深入推进基础教育改革和均衡发展,全面提高教育教学质量,7月1日至15日,平桥区教体局组织全区2000多名中小学教师参加暑期信息技术应用能力提升工程20学时集中培训。

本次培训由区教体局师训办牵头,组织教师报名分班,区教师进修学校负责安排培训基地和培训日常管理,区电教馆负责组织专家授课,并安排好培训课表。

“这次培训内容太实用了,大到有信息技术与学科如何整合,小到有课件制作、邮件收发等,对于我们农村一线教师来说真是及时了。”参加培训的甘岸办事处二郎村小学易老师高兴地说。为做好此次培训,区教体局对培训专家进行了精心挑选,并对培训内容进行了科学选择,培训一线教师急需的操作技能,满足教师个性化学习需求,深受参训教师欢迎。

目前,全区中小学信息技术应用能力提高培训工作,正在有条不紊的进行中。



近日,在安阳举行的“园丁梦——学为人师 行为世范”河南省第一届教师合唱节上,信阳市羊山新区教师合唱团,以自然空灵的声音和专业娴熟的技巧,通过对《山在虚无缥缈间》《放风筝》两首作品的完美演绎,赢得了评委的高度肯定,斩获河南省二等奖。图为比赛现场。(羊教办)

平安留守 快乐暑期

光山县多部门联动让农村留守儿童快乐过暑假

信阳消息(邹晓峰 张全喜)怎样让留守儿童度过一个平安、快乐、有意义的假期?今年暑假,光山县以“平安留守·快乐暑期”为主题,开展不同形式的活动,给留守儿童送去温馨的关爱,让他们在快乐、幸福中度过暑假。

白雀园镇一小“爱心妈妈”们,“一对一”牵手离镇偏远的马山村留守儿童,为他们辅导作业,交流谈心,让孩子感受到浓浓的“母爱”;在偏远的砖桥镇,镇文化服务中心和各村的“农家书屋”专门为留守儿童开放,并增加了儿童图书、手工工具和体育器材……光山县广泛开展的“平安留守·快乐暑期”主题活动,让农村留守儿童暑期生活快乐精彩。

开展青春自护教育活动。该县组织公安、消防、工商等部门以及社会组织和志愿者,深入农

村留守儿童集中地,以体验模拟、互动游戏的方式,开展专题讲座、亲子活动等,从而使农村留守儿童安全自护的知识和技能得到明显增强。

开展平安快乐主题宣传活动。制作、悬挂和播放关爱农村留守儿童安全宣传语、知识图书、自护手册等宣传资料,充分利用报刊、电视、广播等宣传媒体,对留守儿童进行广泛宣传教育。同时,引导社会各界关注、关心农村留守儿童暑期安全问题,参与农村留守儿童安全保护工作和活动,从而营造全社会共同关爱农村留守儿童暑期安全的良好氛围。

开展亲情共育联系活动。学校通过家长会、专题讲座和致家长一封信等形式,明确监护人假期对留守儿童的安全责任和注意事项,建立教师与家

长及监护人联系制度,通过电话、网络、走访等形式,定期了解学生在家思想、学习和生活情况。通过发布倡议书和致学生家长一封信等形式,引导外出务工家长关注孩子在家安全状况,主动回家探视或接孩子到工地过假期。

在此基础上,该县针对留守儿童暑假期间易发各类安全事故的现状,组织教育、公安等部门加大校园周边环境和农村留守儿童集中地的日常巡查和治安综合治理,严厉打击侵害农村留守儿童的犯罪行为。团委、妇联等部门组织青年志愿者、“爱心妈妈”、社区志愿者等,对河流、水塘、公路、危房等隐患点进行巡查,协同相关部门完善警示标识标牌,消除危险隐患,确保无溺水伤亡等事件的发生。

常修为政为教之德

淮滨县举办“廉洁从政·送法进机关”教育系统报告会

信阳消息(淮滨教)为有效提升国家机关工作人员法律素养,预防职务犯罪行为发生,近日,淮滨县检察院在县教体局举行了一场“廉洁从政·送法进机关”教育系统专场报告会。县教体局机关、二级机构股级以上干部,县乡镇直各学校校长聆听报告。

报告会上,县教体局局长徐永生就进一步加强全县教育系统反腐倡廉、廉洁从政、廉洁从教工作致辞,要求教育系统党员干部要常修为政为教之德、常怀律己之心、常戒非分之想、常思贪欲之害,牢记“作风建设永远在路上”,提高廉洁自律意识,不忘初心,警钟长鸣,使学习教育取得实实在在的效

果。县检察院党组成员、纪检组长崔国亮结合纪检监察部门的工作性质、执法特点,认真阐述了职务犯罪的成因、特点和危害,就机关工作人员预防职务犯罪提出具体要求。县检察院干警程冲作了题为《畏法慎行,远离职务犯罪》的预防警示教育宣讲。

与会人员还共同观看了微电影《白发亲娘》《第一次的代价》,现身说法《王廷军:人生三笔账》和《祝义方:那些都是浮云》,富有感染力的视频让在场观众深受触动,为教育系统党员干部上了一堂生动的反腐倡廉政治教育课。

据悉,教育系统专场报告会是淮滨县人民检察院“廉洁从政·送法进机关”的首场报告会。